



Departman za voćarstvo i vinogradarstvo Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu, u saradnji sa Društvom voćara Vojvodine, a uz pokroviteljstvo Pokrajinskog sekretarijata za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo, organizovao je 14. decembra 2013. godine savetovanje o Savremenoj proizvodnji koštičavog voća.

Amfiteatar Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu, bio je premali da primi sve uzainteresovane za predavanja o uzgoju breskve, šljive, kajsije, trešnje, višnje, pa su se posetioi smenjivali u nastojanju ne samo da čuju najnovije informacije iz ove oblasti poljoprivrede, već i da se upoznaju sa brojnom ponudom izlagača, firmi iz oblasti voćarstva, vinogradarstva, zaštite bilja, mehanizacije i drugog, koji su imali štandove u prostranom holu ispred amfiteatra. U pauzi predavanja, mogli su da degustiraju vina i rakiju koji se proizvode na Poljoprivrednom fakultetu u Novom Sadu, tačnije, na oglednom polju u Sremskim Karlovcima. Prof. dr Zoran Keserović, direktor Departmana za voćarstvo i vinogradarstvo i predsednik Društva voćara Vojvodine, više je nego zadovoljan interesovanjem proizvođača.

-Iskreno, ja sam i očekivao da dođe ovoliko ljudi iz Srbije, ali mi je veoma drago što smo imali goste iz Hrvatske, BiH, Republike Srpske, Crne Gore. Mislim da je ovo najposćenije od 9 savetovanja koje smo organizovali od 2002. godine, kada smo ponovo aktivirali rad Društvo voćara Vojvodine. Ove godine smo zajedno sa Poljoprivrednim fakultetom, Departmanom za voćarstvo i vinogradarstvo, održali savetovanje sa najaktuelnijim temama vezanim za voćarsku proizvodnju. Izabrali smo koštičave voćne vrste jer smo napravili veliki pomak u proizvodnji jabuke, međutim, koštičave voćne vrste zauzimaju i po proizvodnji i po površini najveći deo u proizvodnji voća. Od milion petsto hiljada tona, negde oko milion tona zauzimaju upravo koštičave voćne vrste, za koje moram da priznam, nismo dovoljno uradili na uvođenju novih tehnologija proizvodnje. Stoga smo ovom prilikom izabrali teme koje su u okviru tih voćnih vrsta i kako u narednom periodu da podižemo zasade, kako smo to uradili npr. sa jabukom, da povećamo prinos.

Čuli smo u nekoliko fantastičnih predavanja o novim sortama breskve i šljive. Posetioци savetovanja su mogli čuti i videti kako se od šljive može ostvariti prinos od 80 do 100 tona. Imali smo predavanje o novoj tehnologiji sadnje trešnje, kajsije, o problemu koji se javio - Žilogrizu, koji pretil uništavanju oblačinske višnje. Nakon ovog skupa, uputićemo jedan dopis Ministarstvu za poljoprivredu u kojem ćemo tražiti da pod hitno formira radnu grupu koja bi dala predlog mera za rešavanje ovog problema, jer na jugu Srbije imamo veliko sušenje stabala, a pretil opasnost da se to proširi i na druge lokalitete. Generalno, onaj cilj koji smo očekivali postavljanjem aktuelnih tema u okviru ovog savetovanja, mislim da je ispunjen. Posebno sam

zadivljen ovolikom posetom i disciplinovanom publikom, koja je pratila sva ta predavanja. Ovo je samo još jedna potvrda leaderske pozicije Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu u praksi, jer je veliki interes proizvođača, ali i svih ostalih koji žele da se uključe u priču koju smo pokrenuli radi unapređenja voćarske proizvodnje. Departman za voćarstvo i vinogradarstvo Poljoprivrednog fakulteta ima tim stručnjaka koji rade na definisanju kritičnih tački u tehnologiji i davanju predloga. Meni je drago što su proizvođači shvatili da bez informacija i nauke ne mogu, što posećuju u velikom broju svako naše savetovanje. Moramo zajednički doći do informacija, do znanja, jer bez savremene tehnologije i bez udruživanja nema konkurentnosti sa razvijenim voćarskim zemljama Evrope – rekao je prof. dr Zoran Keserović.

[Više fotografija možete da pogledate o v d e.](#)